Câu 21:
[2D2-4.5-3] (ĐỀ MINH HỌA GBD&ĐT NĂM 2017) Ông A vay ngắn hạn ngân hàng 100 triệu đồng, với lãi suất 12%/năm. Ông muốn hoàn nợ cho ngân hàng theo cách: Sau đúng một tháng kể từ ngày vay, ông bắt đầu hoàn nợ; hai lần hoàn nợ liên tiếp cách nhau đúng một tháng, số tiền hoàn nợ ở mỗi lần là như nhau và trả hết tiền nợ sau đúng 3 tháng kể từ ngày vay. Hỏi, theo cách đó, số tiền 
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 mà ông A sẽ phải trả cho ngân hàng trong mỗi lần hoàn nợ là bao nhiêu? Biết rằng, lãi suất ngân hàng không thay đổi trong thời gian ông A hoàn nợ.
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[image: image2.wmf]3

100.(1,01)

3

m

=

 (triệu đồng)
B. 
[image: image3.wmf]3

3

(1,01)

(1,01)1

m

=

-

 (triệu đồng)
C. 
[image: image4.wmf]100.1,03

3

m

=

 (triệu đồng)
D. 
[image: image5.wmf]3

3

120.(1,12)

(1,12)1

m

=

-

 (triệu đồng)
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Chọn B
Cách 1: Công thức: Vay số tiền 
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 lãi suất 
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 / tháng. Hỏi trả số tiền 
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 là bao nhiêu để 
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 tháng hết nợ 
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Cách 2: Theo đề ta có: ông A trả hết tiền sau 3 tháng vậy ông A hoàn nợ 3 lần

Với lãi suất 12%/năm suy ra lãi suất một tháng là 1%

Hoàn nợ lần 1:

-Tổng tiền cần trả (gốc và lãi) là : 
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- Số tiền dư : 
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Hoàn nợ lần 2:

- Tổng tiền cần trả (gốc và lãi) là :
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- Số tiền dư:
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Hoàn nợ lần 3:

- Tổng tiền cần trả (gốc và lãi) là :
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- Số tiền dư:
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Câu 16:
[2D2-4.5-3] (Mã đề 104 BGD&ĐT NĂM 2018) Một người gửi tiết kiệm vào một ngân hàng với lãi suất 
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năm. Biết rằng nếu không rút tiền ra khỏi ngân hàng thì cứ sau mỗi năm số tiền lãi sẽ được nhập vào vốn để tính lãi cho năm tiếp theo. Hỏi sau ít nhất bao nhiêu năm người đó thu được (cả số tiền gửi ban đầu và lãi) gấp đôi số tiền gửi ban đầu, giả định trong khoảng thời gian này lãi suất không thay đổi và người đó không rút tiền ra?
A. 
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Chọn D
Gọi 
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 số tiền gửi ban đầu.

Theo giả thiết 
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Vậy sau ít nhất 12 năm người đó thu được số tiền thỏa yêu cầu.
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